

医学部赴孙逸仙纪念医院深汕中心医院开展调研交流

本报讯（通讯员/李劲峰、梁开堉）为加强学部组成单位的联系，了解组成单位工作成效及现存难点堵点，医学部赴孙逸仙纪念医院深汕中心医院开展交流调研。日前，交流座谈会在深汕中心医院召开。医学部行政副主任龙波，孙逸仙纪念医院党委书记古小红，孙逸仙纪念医院深汕中心医院执行院长郑亿庆、党委书记李国成，医学部、医院相关处室负责人、管理干部出席会议。会议由深汕中心医院党委书记李国成主持。

医学部行政副主任、综合管理处处长龙波介绍了医学部的建设情况及学校医科近年来在学科建设、人才培养、科研和医疗服务等方面的发展情况。她指出，自医学部成立以来，学部多次组织专

题研讨，支持各组成单位发展及国家区域医疗中心建设，及时协调解决疏通各单位在发展中存在的难点堵点。近年来，深汕中心医院以党建为引领，心系革命老区人民健康，艰苦创业，开拓进取，让各项事业从无到有、从有到优，荣获“2024年广东省五一劳动奖状”。她强调，医院要进一步加强平台建设，提升平台引人、育人的能力。医学部作为新建机构，将保持干事创业的精神状态，继续关注和支持医院发展，助力医院再上新台阶。

孙逸仙纪念医院深汕中心医院执行院长郑亿庆对医学部的到来表示欢迎，并介绍了深汕中心医院的建设和发展情况。他表示，深汕中心医院自2021年投入运营以来，坚持“人民至上、

生命至上”，探索“平移”模式，广州和汕尾“一体两翼”联动，在学科建设、人才培养、医疗服务、信息化建设方面取得了显著成绩和发展经验。未来，医院将着力发展前沿医疗领域，助力实施“百千万工程”，推动医疗资源再下沉，高质量完成国家区域医疗中心建设。

孙逸仙纪念医院党委书记古小红感谢医学部对医院的支持，她表示，深汕中心医院取得快速发展，离不开四个方面的努力，一是在广东省委、省政府及学校的指导和关心下，医院班子加强前瞻性布局，为医院发展实现良好开局；二是党建引领，医院党委强化党建与业务融合，将中大医科红色基因和中大医者拼搏精神融入医院建设全过程；三是广纳人



交流座谈会现场

才，医院通过引育结合，引进并培养青年医疗骨干，为医院高质量发展提供了人才支撑；四是全面发展，医院坚持学科建设与医疗服务全面发展，为医院高质量发展打下了坚实基础。

座谈会上，双方相关处室负责人围绕医院党建工作、人才队伍建设、人才培养、智慧医院及文化建设等进行了交流。医学部就医院提出的支持事项及需求进行了回应。

附属第三医院 护理多学科义诊进校园



活动现场

本报讯（通讯员/江雅）“世纪中大，山高水长”，关注师生健康，暖心义诊进校园，中山大学附属第三医院工会、护理部联合中山大学校办、中山大学工会、中山大学离退休工作处，于7月10日上午在南校园方润华楼举办护理多学科义诊活动。

来自附属第三医院国家临床护理重点专科、广东省高水平临床重点专科、广东省名医护士工作室等的20余位护理专家，组成实力强大的临床护理团队，围绕生命全周期健康管理，为中大师生开展心理护理、老年慢病与健康管理、妇儿保健、耳鼻喉咽喉与过敏性疾病护理及中医护理等健康咨询与康复指导，让优质护理服务走进校园。

心理与康复护理团队、耳鼻喉咽喉疾病护理团队、妇女保健及泌尿系统疾病团队的专家们为师生们开设了单间诊室，提供适宜的就诊咨询环境。心理护理专家在为睡眠障碍的师生提供心理咨询时，推出话聊、正念疗法等有助放松情绪、疏导郁结的心灵处方，一对一的话聊，让前来就诊的师生感叹“感觉整个人都轻松了！”

老年慢病与慢病管理团队专家围绕脑血管疾病、糖尿病、高血压等老年常见病，从疾病特点、专科护理评估、饮食用药指导及日常照护等方面，为来诊的老教师们提供护理咨询与指导服务。个性化自我疾病监测方案，获得了老教师及

家属的连连称赞。

营养护理专家为校园师生带来了“福利大礼包”——体质测量和骨密度测量，前来体验和咨询的师生络绎不绝。营养护理专家结合测量结果，细致地解答关于营养摄入、饮食调整、运动保健等方面的问题，根据就诊师生的具体情况给出针对性建议，为师生普及健康知识。

妇科护理专家为前来就诊的师生进行功能锻炼指导和手法淋巴引流、肌内效贴贴扎现场演示，轻柔的手法配合精湛的技术，有效地缓解了来诊长者的关节疼痛和肿胀。

本次活动得到了学校的高度重视和广大师生的热烈响应，共服务中大师生近200人，并提供血糖、血压、骨密度、体质测量，乙肝抗体检测，肌内效贴贴扎等，发放宣传手册400余份。

中山大学校长办公室主任杨建林，工会常务副主席许东黎、中山大学离退休党工委副书记、离退休工作处副处长经端，我院党委书记吴京洪、副院长邱伟及工会、护理部等职能科室负责人出席活动。

此次护理多学科义诊的成功举办，充分展示了附属第三医院护理学科的雄厚实力和良好形象，为中山大学百年校庆献上了一份力量。在新的征程中，附属第三医院将继续弘扬“医德至上，博积精勤”的院训精神，为国家护理事业的发展奋勇争先，为人民群众的健康福祉砥砺前行。

附属第五医院与鹤山市人民医院启动“鼻咽癌预防宣教与筛查义诊系列活动”

本报讯（通讯员/张嘉斌）为迎接中山大学世纪华诞，持续推进“组团式”帮扶工作，进一步推动优质医疗资源下沉，5月30日，附属第五医院与鹤山市人民医院举行“鼻咽癌预防宣教与筛查义诊系列活动”启动仪式，并签订了肿瘤疾病专科联盟补充协议和鼻咽癌防治专科联盟协议。

鹤山市副市长潘蕊，鹤山市卫生健康局党组书记、局长罗超华，鹤山市人民医院党委书记黄杰文，中山大学校长助理、附属第五医院院长林天歆，党委书记苗伟等医院领导，附属第五医院客座教授、中山市肿瘤研究所副所长季明芳，相关科室负责人、帮扶队员等参加了启动仪式。

会上，潘蕊对附属第五医院的帮助和支持表示感谢。她指出，自附属第五医院“组团式”帮扶工作开展以来，鹤山市卫生健康事业取得长足进步。她希望，鹤山市人民医院能以鼻咽癌筛查活动的实施落地为契机，做实做细做好本项惠民工程，进一步深化“组团式”帮扶成效，真正实现将鼻咽癌防控的重心从精准治疗前移到精准预防，在高水平医院的帮助

下加快高水平学科群建设，为推进“百千万工程”和健康鹤山建设作出更大贡献。

黄杰文对各位领导专家的到来表示欢迎和感谢。他指出，4年多来，附属第五医院专家把先进医疗技术、科学管理经验、良好医德医风带到鹤山，医院医教研管工作明显提升，“组团式”帮扶工作取得丰硕成果。他希望，在附属第五医院的精准帮扶下，鹤山市人民医院能够在肿瘤放射治疗、创伤中心创建、全科医学和病理诊断等方面实现新的突破，更好地满足鹤山市民的医疗服务需求。

林天歆指出，作为中山大学在珠江口西岸布局的唯一一家直属附属医院和广东省委省政府重点支持建设的省级高水平医院，附属第五医院肩负着高质量建设大湾区西岸医疗卫生高地的使命。经过多年发展，附属第五医院在肿瘤中心、胸外科、泌尿外科、感染病防治中心等多个专科建设方面处于区域领先地位。他希望，双方积极探索建立长期有效的帮扶机制，逐步形成紧密型医联体，助力鹤山市人民医院培养一批本土医疗业务骨干，并以专科建设为抓手，更精准高效地对学

科发展“把脉问诊”，让高水平医院的先进理念、医疗技术和医疗服务真正在鹤山落地生根、开花结果。

苗伟表示，全面开展医疗卫生人才“组团式”紧密型帮扶，是贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作指示精神的要求，也是落实广东省委省政府关于加快推进基层医疗卫生事业均衡协调发展的重要举措。未来，医院将持续聚焦鹤山所需，发挥五院专科所长，进一步深化“组团式”帮扶协作关系。他希望，双方以本次专科联盟协议书为契机，进一步建立在肿瘤疾病的筛查和规范化诊疗等领域的协作机制，打通疑难危重症患者区域转诊协作的政策通道，为鹤山市人民群众带来更加优质的医疗服务。

随后，双方签订了肿瘤疾病专科联盟补充协议和鼻咽癌防治专科联盟协议书，并就如何更加精准做好“组团式”帮扶工作进行了深入探讨。附属第五医院向鹤山市人民医院赠送了200本《鼻咽癌诊疗手册》。

启动仪式上，季明芳教授、附属第五医院陈明远副院长、鹤山市人民医院鼻咽癌预防宣教与筛查义诊系列活动负责人潘广伟分别介绍了中山市鼻咽癌筛查项目开展情况及经验、鹤山市鼻咽癌筛查项目方案及后续诊疗方案，医疗卫生人才“组团式”紧密型帮扶工作成效。

接下来，双方将通过专科共建、紧密协作，不断提升鹤山市鼻咽癌诊疗技术水平和服务质量，逐步建成“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的鼻咽癌防治网络。



启动仪式现场